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Hiç düşündünüz mü, bir 
şehrin sesi nasıl duyurulur? Ya 
da bir geleneğin kalbi nerede 
atar? İşte Edirne’nin kalbi, her 
yaz Sarayiçi’nde, Kırkpınar er 
meydanında atar. Buradan 
yükselen ses de dünyanın dört 
bir yanındaki güreşseverlere 
ulaşır. 

Nasıl ki insan ruhu duygu-
larla, anılarla ve değerlerle şe-
killeniyorsa; şehirlerin ruhu da 
aynı şekilde oluşur. Bir şehrin 
ruhunu tarihinden mimarisine, 
musikisinden edebiyatına, ye-
tiştirdiği insanlardan folkloruna 
kadar pek çok unsur besler. 
Kentin kültürel kimliği de bu 
şekilde oluşur. 

Eğer bu değerleri kaybeder-
sek, elimizde sadece taş yığın-
larından ibaret bir boşluk kalır. 
Ve hiçbir taş, yitip giden bir ge-
leneğin yasını tutamaz; onu ya-
şatamaz. Çünkü kentleri geç-
mişten günümüze yaşatan ve 
anlamlandıran, insanların ya-
şam kültürleriyle geleceğe taşı-
dıkları miraslarıdır. 

Yağlı güreş ve Kırkpınar 
Yağlı Güreşleri yalnızca bir 
spor dalı değildir; yağlı güreşin 
çevresinde şekillenen köklü bir 
kültürel bütünlüğün yaşayan 
bir temsilidir. Bu bağlamda 
yağlı güreş, sadece bedenlerin 
mücadelesi değil, geçmişten 
bugüne aktarılan güçlü bir kül-
tür zinciridir. Bu zincirin en 
özel halkası ise Kırkpınar’dır. 
Çünkü Türkiye’nin Başpehliva-
nı, Edirne Sarayiçi Er Meyda-
nı’nda belirlenmektedir. 

Kırkpınar Yağlı Güreşleri, 
Osmanlı’nın Rumeli’ye geçişin-
de yaşanan destansı bir efsane-
den doğmuştur. 1361 yılında 
Edirne’yi fetheden I. Murat 
Han’ın emriyle fethin ardından 
başlatılan bu kültürel miras, 
yalnızca Edirne’nin değil; başta 
Türk milleti olmak üzere tüm 

insanlığın ortak değeridir. İşte 
bu nedenledir ki UNESCO, 
Kırkpınar Yağlı Güreş Festiva-
li’ni yalnızca bir spor etkinliği 
olarak değil, asırlardır sürege-
len insanlığın somut olmayan 
kültürel mirası olarak tescille-
miştir. 

Tarihinde kırk yiğidin 
kahramanlığını ve Edir-
ne’nin fetih ruhunu barındı-
ran Kırkpınar Yağlı Güreşleri; 
geleneksel Türk sporunu, 
edep, erdem, sabır ve saygı gi-
bi toplumsal değerlerle birlikte 
yaşatan eşsiz bir kültürel miras-
tır.  

Osmanlılar tarafından 
1361 yılında fethedilen ve 
1922’de Kurtuluş Savaşı so-
nunda düşman işgalinden kur-
tarılan Edirne, bugün Yunanis-
tan sınırları içinde kalan Samo-
na er meydanında başlayan bu 
köklü geleneği, 1924’ten itiba-
ren Sarayiçi olarak adlandırılan 
Edirne Sarayı’nın bitişiğindeki 
Has Bahçe’de yaşatmayı sür-
dürmektedir. 

Edirne Sarayı’nın tekrar ih-
ya edilmesi çalışmalarıyla bir-
likte UNESCO’nun Somut Ol-
mayan Kültür Miras Listesinde 
yer alan Kırkpınar Yağlı Güreş 
Festivali’nin bir asrı aşkın süre-
dir sürdürüldüğü makamından 
başka bir alana taşınacağı söy-
lentileri artık bir projeye dön-
üştüğü görülmektedir.  

Edirne Sarayı’nın yeniden 
ihya edilmesine yönelik çalış-
malar elbette büyük önem taşı-
maktadır. Ancak UNESCO So-
mut Olmayan Kültürel Miras 
Listesi’nde yer alan Kırkpınar 
Yağlı Güreş Festivali’nin, bir 
asrı aşkın süredir gerçekleştiril-
diği Sarayiçi Er Meydanı’ndan 
başka bir alana taşınmasının 
gündeme gelmesi, ciddi bir 
kültürel erozyon riski do-
ğurmaktadır. Çünkü Kırkpı-

nar’ı anlamlı kılan unsur yalnız-
ca güreşler değil; bu geleneğin 
aynı mekânda, aynı ritüellerle 
ve kesintisiz biçimde yaşatılmış 
olmasıdır. 

Nitekim Sarayiçi’nde yer 
alan Has Bahçe, Osmanlı dö-
neminde de padişahların halk-
la buluştuğu; güreşlerin, ok 
atışları gibi spor faaliyetlerinin 
ve sosyal-kültürel etkinliklerin 
gerçekleştirildiği bir alan olarak 
kullanılmıştır. Bununla ilgili bel-
geler arşiv kayıtlarında yer al-
maktadır. Dolayısıyla Kırkpı-
nar’ın 1924 yılında burada 
başlatılarak sürdürülmesi bir 
tesadüf değil, tarihsel sü-
rekliliğin doğal bir sonucu-
dur. 

Kültür, mekânın biçimlen-
mesinde temel bir belirleyici 
olarak ortaya çıkarken; mekân 
da kültürel değerlerin korun-
ması, yaşatılması ve kuşaktan 
kuşağa aktarılmasında etkin bir 
araç işlevi görmektedir. 

Kültürel mirası korumak, 
onu başka bir yere taşımakla 
değil; hafızasını, mekânını, ru-
hunu, kimliğini ve ritüellerini 
birlikte yaşatmakla mümkün-
dür.  

Edirne Sarayı’nı ihya eder-
ken yapılması gereken de tam 
olarak budur. Çünkü Kırkpınar 
gibi yaşayan ve UNESCO liste-
sinde yer alan bir dünya mira-
sını tarihsel bağlamından ko-
parmak, yalnızca geçmişe de-
ğil, geleceğe karşı da büyük bir 
sorumsuzluktur. 

Unutmamak gerekir ki 
UNESCO yalnızca tescil eden 
bir kurum değildir. Aynı za-
manda koruyan, izleyen ve ge-
rektiğinde müdahale eden 
uluslararası bir yapıdır. Dolayı-
sıyla Kırkpınar’ın yerinin değiş-
tirilmesi, makamsal bir kopuş 
yaratacak ve uluslararası söz-
leşmelerin ruhuna açıkça aykırı 
bir durum ortaya çıkaracaktır. 

UNESCO’nun yakın süreç-
te sözleşme koşullarına uyma-
dığından Umman'daki Arap 
Oryx Koruma Alanı ve Dres-
den Elbe Vadisi ile Liverpo-
ol'un tarihi merkezi ve liman 
bölgesini Dünya Kültür Mirası 
Listesinden çıkardığını da unut-
mamalıyız.    

Dolayısıyla Kırkpınar Yağlı 
Güreş Festivali, bir asrı aşkın 
süredir sürdürüldüğü Sarayiçi 
alanından koparılamaz. Çünkü 
Kırkpınar artık dünyanın kültür 
mirasıdır. UNESCO Somut Ol-
mayan Kültürel Miras Liste-
si’nde yer almasının en önemli 
nedenlerinden biri de bir asır-
dır aynı mekânda sürdürülebilir 
olmasıdır.  

Edirne Belediye Başkanlığı 
tarafından “Kırkpınar Er Mey-
danı Yenilenme Projesi” hazır-
lanmış; bu proje 2017 yılında 
Kalkınma Bakanlığı’nın devlet 
yatırım programına resmî ola-
rak alınmış ve Kırkpınar Er 
Meydanı, 25 yıllığına şartlı ola-
rak Gençlik ve Spor Bakanlı-
ğı’na tahsis edilmiştir. Hazırla-
nan proje, hem ilgili bakanlık 
hem de federasyon tarafından 
uygun bulunmuştur.  

Ancak geçen süre içinde bu 
proje rafa kaldırılmış ve er 
meydanının Sarayiçi alanından 
çıkarılması yönünde görüşler 
ortaya atılmıştır. Proje incelen-
diğinde, Er Meydanı’nın 
Kırkpınar’a ve güreşen 
kırk yiğide ithafen tasar-
lanan 40 çadırın bir araya 
getirilmesiyle oluşturulduğu; 
güreşen insan figürünün soyut-
lanarak çadır ve kispet im-
gelerinin öne çıkarıldığı, ta-
rihsel geleneği yaşatan özgün 
bir mimari anlayış benimsendi-
ği görülmektedir.  

Bugün Sarayiçi olarak anı-
lan ve geçmişte Hasbahçe 
adıyla bilinen alanın doğal zen-
ginliğinin korunması, geyik 
beslenmesi ve fuar alanı olarak 
kullanılması planlanıyorsa, kül-
türel mirasın bu alandan kaldı-
rılmasını gerekli kılan düşünce 
nedir? Oysa Er Meydanı’nın 
yenilenmesi sürecinde yapıla-
cak tasarım, gerekli düzenle-
melerle bu projeleri de kapsa-
yacak biçimde genişletilebilir. 

Dolayısıyla Er Meydanı ye-
rinde yenilendiğinde, alanın 
yağlı güreş eğitim merkezi, 
Kırkpınar Yağlı Güreş Festivali 
Müzesi ve çeşitli kültürel–spor-
tif etkinliklere ev sahipliği ya-
pan; doğa, tarih ve kültürü bir 
araya getiren yaşayan bir mer-
kez hâline gelmesi mümkün 
olacaktır. 

Unutulmamalıdır ki, geç-
mişte kişisel ve siyasi çı-
karlar uğruna Kaleiçi sem-
tindeki tarihî konakların yok 
edilmesine nasıl seyirci kalın-
dıysa, bugün de kentimizi tem-
sil eden UNESCO Dünya 
Mirası alanlarını tehdit eden 
unsurlara benzer şekilde kayıt-
sız kalınmaktadır. 

Selimiye Camii resto-
rasyonu sürecinde yaşananlar 
karşısında yeterli tepki verile-
memesi ve Balaban Paşa 
Mescidi’nin tescilli alanından 
alınarak eski elektrik fabrikası 
önüne taşınması açık örnekler-
dir. Edirne Şehir Stadyumu ile 
ilgili süreci de unutmayalım.  

Sonuç olarak, Kırkpınar 
Yağlı Güreş Festivali de zama-
nın ruhu; geçmişin erdemlerini 
bugünün bilinciyle yoğurup ge-
leceğe taşıma sorumluluğudur. 
Bu ruh, er meydanında ter dö-
ken her bir pehlivanda, yükse-
len her alkışta, tutulan her peş-
revde ve seyircinin yüreğinde 
yeniden hayat bulmaktadır. 

Bir asrı aşkın süredir cazgır-
ların salavatları eşliğinde Sara-
yiçi er meydanına salınan peh-
livanların peşrevleri ve oyunla-
rı; davul-zurnanın coşturan ez-
gileri ve güreşseverlerin alkışla-
rıyla birleşerek yalnızca bir gü-
reşi değil, bir milletin tarih, 
kimlik ve hafızayla yoğrulmuş 
kültürel mirasının kendi mekâ-
nında sürdürülebilirliğini sağla-
maktadır. 

Kırkpınar gibi asırlık bir ge-
leneği yaşatmak, geçmişten 
bugüne olduğu kadar geleceğe 
karşı da sorumluluk üstlenmek-
tir. Bu sorumluluğu hep birlik-
te; akıl, emek ve vicdanla taşı-
mak zorundayız. Gerekirse Ya-
şayan Kırkpınar’ın taşınmama-
sı için bilimsel, idari, hukuki ve 
kültürel mücadele verilmelidir. 

Mesele 30, 100, 1000 
metre ileriye taşıma meselesi 
değildir. 

Mesele; kültürel hafıza-
ya sahip çıkma bilinci ve 
sorumluluğudur.

MESELE KIRKPINAR MI, 
YOKSA MEKÂNIN HAFIZASI MI?
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OSMAN UÇAR vefat etti. 
Remziye Uçar’ın eşi, Göksel Uçar, Ali Uçar ve Nuran Tuna’nın 

babaları, 75 yaşındaki Osman Uçar vefat etti. 
Cenazesi Pazartesi günü Ortakçı Köy Camii’nde kılınan öğle 

namazının ardından Köy Mezarlığı’na defnedildi.  
 
DİLEK ASAR vefat etti. 
Merhume Didar ve Fahrettin Asar’ın gelinleri, Dinçer, Nurten, 

Ayşen Asar ve Nurcan Paşa’nın yengeleri, Sudenaz Asar ve 
Ecem Oruç’un anneleri, Mehmet Ali Asar’ın eşi, 51 yaşındaki Di-
lek Asar vefat etti. 

Cenazesi Pazartesi günü Alaca Camii’nde kılınan ikindi na-
mazının ardından Yeniimaret Mezarlığı’na defnedildi.  

 
NURAY SERPECEK vefat etti. 
Fikret ve Nihal Şanlıiki’nin kızı, Kürşat Serpecek’in eşi, Cevat 

ve Gökhan Şanlıiki’nin ablaları, Oğuzhan ve Eylem Serpecek’in 
anneleri, 49 yaşındaki Zülfiye Semerci vefat etti. 

Cenazesi Pazar günü Sarı Camii’nde kılınan  ikindi namazının 
ardından Acı Çeşme Mezarlığı’na defnedildi.  

 
MÜBECCEL DOĞAN vefat etti. 
Merhum İbrahim Doğan’ın eşi, Renginar, Sezgin ve Basri Do-

ğan’ın anneleri, İbrahim, Serdar, Nurhan ve Şirin Doğan’ın ba-
baanneleri, 90 yaşındaki Mübeccel Doğan vefat etti. 

Cenazesi Pazar günü Yavuz Sultan Selim Camii’nde kılınan 
öğle namazının ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na defnedildi.  

 
ZÜLFİYE SEMERCİ vefat etti. 
Merhum Raif Semerci’nin eşi, merhum Zafer ve Tamer Se-

merci’nin annesi, Tuğçe Semerci Çalışkan ve Duygu Atlı’nın ba-
baanneleri, Hilmi, Rafi, Şaban, Bedriye Takşar’ın ablaları, 81 ya-
şındaki Zülfiye Semerci vefat etti. 

Cenazesi Pazar günü Sarı Camii’nde kılınan öğle namazının 
ardından Acı Çeşme Mezarlığı’na defnedildi. 

Gazetemiz muhabiri Simge Sezen’in 
anneannesi 80 yaşındaki Kıymet Kalanbak 
vefat etti. Kalanbak’ın cenazesi, Karaağaç 
Eski Cami’de düzenlenen törenle son yol-
culuğuna uğurlandı.  

Edirne Yenigün Gazetesi muhabiri Sim-
ge Sezen’in anneannesi Kıymet Kalanbak 
vefat etti. Kemal Kalanbak’ın eşi, Erdoğan, 
Feridun, Seyfun, Gülcan ve Nurcan’ın an-
neleri, Tekin Sezen’in kayınvalidesi Kıymet 
Kalanbak için önceki gün Karaağaç Eski Cami’de cenaze töreni 
düzenlendi.  

 Eş, dost ve yakınlarının katıldığı törende Kalanbak’ın cena-
zesi öğle vakti kılınan cenaze namazının ardından Karaağaç Me-
zarlığı’na defnedildi.  

Biz de Edirne Yenigün Gazetesi ailesi olarak merhume Kıy-
met Kalanbak’a Allah’tan rahmet, çalışma arkadaşımız Simge 
Sezen ve ailesine başsağlığı ve sabır diliyoruz.  

Haber Tunç Eryonar 

Muhabirimiz Simge Sezen’in acı günü
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Atlı karınca hepimiz için ta-
nıdık bir semboldür. Bizi ço-
cuklukta tutar. Güvenli bir dön-
güdür, korkutmaz. Nereye gi-
deceği bellidir. Her hareketin 
ilerlemek olmadığını anladığı-
mızda ise inmek isteriz. Yönü-
müzü kendimizin belirlediği 
başka bir sistem hayal ederiz.  

Bazılarımız ise atlı karınca-
da dönmeyi hayatın akışı zan-
neder. “Bir tur daha” derken 
hayat akıp gider.  Hareket var-
dır ama ilerlemez. Aynı manza-
ra defalarca görünür. Başta eğ-
lenceli, sonra baş döndürücü 
olur. İnmek mümkündür ama 
bilinçli bir karara ihtiyaç vardır.  

Belki de bunun için büyümek 
gerekir.  
İlişkilerde de bazılarımız 

tam olarak bunu yaşar. Bazen 
inmek istesek de adım atmaya 
cesaret edemeyiz. Çünkü in-
mek belirsizliktir, yas tutmaktır, 
kaygıdır, “Ya yapamazsam” 
korkusudur. Tüm bunlar ve da-
ha fazlası ile baş edebilmek el-
bette zordur.  

Çok dönen, hareketli, aynı 
zamanda çok yoran ilişkiler at-
lı karınca gibidir. Bu tarz ilişki-
ler konfor alanıdır ancak bizi 
bir yere götürmez. Daha hızlı 
dönmek ise sadece biraz hare-
ketlilik katar ancak tekrarlanan 

manzarayı değiştirmez.  
Atlı karıncada herkes aynı 

ata binmez. Hangisindeyiz hiç 
düşündük mü? Her defasında 
aynı atı mı tercih ediyoruz? 
Yoksa her döngüde seçtiğimiz 
değişiyor mu? Bunu neden ya-
pıyoruz? Seçtiğimiz atın bir adı 
olsa ne olurdu hiç düşündünüz 
mü? Umut atı, korku atı, güven 
atı, hangisi seninki? 

Atlı karıncadan inebilmek 
için, bir ilişkide tekrar eden 
döngüyü fark edip bunu bilin-
çli olarak durdurmayı seçebil-
meliyiz. Bunun için önce fark 
etmek ve sonrasında güçlen-
mek gerek. Buradaki güçlen-
mek, duygusal dayanıklılık de-
mek. Bu olmadan atlı karınca-
yı durdurup inmek mümkün 
olmaz. Döngü biz tükenene ka-
dar devam eder.  

Peki atlı karınca döngüsün-
den inmeyi engelleyen şey ne-
dir? Korku mu, alışkanlık mı 
yoksa başka bir şey mi? Bu so-
ruya vereceğimiz cevap güç-
lendirmemiz gereken alanımız 
olmalı. 

Atlı karıncadan inmek, vaz-
geçmek değildir. Sadece aynı 
yönde dönmeyi bırakmaktır. 
Konfor alanından çıkıp kendi 
yönümüzü bulmaktır. 

ATLI KARINCA DÖNGÜSÜ

Edirne Doğu Anadolu Yar-
dımlaşma Derneği (EDAY-
DER) Yönetim Kurulu Başkanı 
Yakup Özer, düzenledikleri Sa-
rıkamış şehitlerini anma prog-
ramında Atatürk’ün adının 
anılmamasında bir kasıt olma-
dığını açıkladı. Özer, “Program 
sunucusunun sehven Ata-
türk’ün adını ilk etapta anma-
masında herhangi bir kasıt ol-
madığını belirtmek isteriz. Za-
ten daha sonra hem sunucu-
nun hem dernek sözcüsünün 
konuşmasında hem de dualar-
da Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk ve silah arkadaşları anıl-
mış ve kendilerine dua edil-
miştir” dedi. 

Edirne Doğu Anadolu Yar-
dımlaşma Derneği (EDAY-
DER) tarafından düzenlenen 
Sarıkamış şehitlerini anma 
programında Atatürk’ün adı-
nın anılmaması, programda 
bulunan CHP Edirne Milletve-
kili Ahmet Baran Yazgan tara-
fından tepkiyle karşılanmıştı.  

Edirne Doğu Anadolu Yar-
dımlaşma Derneği (EDAY-
DER) Yönetim Kurulu Başkanı 
Yakup Özer, yaptığı yazılı açık-

lamada, Atatürk’ün isminin 
söylenmemesi ile ilgili herhan-
gi bir kasıt olmadığını belirte-
rek, şunları kaydetti:  

 “Bilindiği gibi Edirne Do-
ğu Anadolu Yardımlaşma Der-
neği (EDAY-DER) tarafından 
03.01.2026 tarihinde Sarıka-
mış şehitlerini anma programı 
gerçekleştirilmiştir. Bu prog-
ram gerçekleştirilirken vatan 
için gözlerini kırpmadan can 
veren aziz şehitlerimizin ulvi 
hatıralarına saygı amaçlanmış-
tır. 

Cumhuriyetimizin kurucu 
önderi Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk ve silah arkadaşları ile 
bu toprakları bize vatan kılan 

şehit ve gazilerimiz derneğimi-
zin kırmızı çizgisidir. Zaten bu 
amaçla Edirne’de ilk defa bir 
STK tarafından bu kadar kap-
samlı Sarıkamış şehitlerini an-
ma programı düzenlenmiştir. 
Programa milletvekili, eski ve 
yeni yerel yöneticiler, siyasi 
parti temsilcileri, farklı STK ku-
ruluşu temsilcileri, muhtarlar 
ve halkın her kesiminden va-
tandaşlar katılmıştır. 

Ne var ki programın akışı 
esnasında talihsiz bir olay her-
kes gibi bizleri de derinden 
üzmüştür. Program sunucusu-
nun sehven Atatürk’ün adını 
ilk etapta anmamasında her-
hangi bir kasıt olmadığını be-
lirtmek isteriz. Zaten daha son-
ra hem sunucunun hem der-
nek sözcüsünün konuşmasın-
da hem de dualarda Gazi Mus-
tafa Kemal Atatürk ve silah ar-
kadaşları anılmış ve kendileri-
ne dua edilmiştir. 

Bu amaçla gelecekte daha 
kapsayıcı ve birleştirici, milli ve 
manevi değerlerimize ehem-
miyet veren anlamlı program-
lar icra etmeye devam edece-
ğiz.” Haber Merkezi 

‘Atatürk’ün anılmamasında kasıt yok’

Edirne Belediyesi, vatan-
daşları yaşanması beklenen fır-
tınaya karşı uyardı.  

Yapılan açıklamada, Edir-
ne’de 6 Ocak Salı saat 

00.00’dan, 8 Ocak Perşembe 
saat 21.00’ye kadar güney ve 
güneybatı yönlerden kuvvetli 
rüzgâr ve fırtına (50–75 km/s) 
beklendiği açıklandı.  

Yapılan uyarıda, “Ulaşımda 
aksamalar, çatı uçması, ağaç 
devrilmesi ve soba/doğalgaz 
kaynaklı olumsuzluklara karşı 
hemşehrilerimizin dikkatli ve 
tedbirli olmaları önemle rica 
olunur.” denildi.  

Haber Merkezi 

Fırtınaya dikkat



ABD’nin çirkin saldırısını eleş-
tirenler cümleyi tamamlayamıyor 
ve “İyi ama Maduro da diktatör, 
halkını aç bıraktı” demeden ede-
miyorlar. 

Gazetecilik yaşamımda, siya-
set, spor, kültür, sanat doluydu 
ama savaş hiç olmadı. 

 
BU BİR DIŞ SİYASET YAZISI 

DEĞİLDİR 
 
Ben, yorumlarımda iç siyaset 

ve dış siyaset konularına hiç gir-
mem. 

Bunu beni tanıyan okurlarım 
çok iyi bilir. 

ABD’nin Venezüela’ya saldırı-
sını yazmak, elbette “dış siyaset” 
başlığı altına sokulabilir. 

Ama konu artık klasik bir dış 
politika tartışması olmaktan çık-
mış, dünyayı ilgilendiren açık bir 

savaş girişimine dönüşmüştür. Üs-
telik tam yedi okurumdan, ayrı 
ayrı ama aynı içerikte mesaj ge-
lince, bu konuyu tamamen gör-
mezden gelmem mümkün olma-
dı. 

Okurlarım, “Karaçay, ABD 
Venezüela konusunu senden de 
okumak isteriz” dediler. 

Ben de kendi kendime, hadi 
hafiften dokunayım dedim: 

Gazetecilik hayatım boyunca 
yedi Dünya Futbol Şampiyonası, 
yedi Avrupa Futbol Şampiyonası 
ve sayısız final karşılaşmasını ta-
kip ettim. Ama Olimpiyatlara hiç 
bulaşmadım. Sabah başka salon, 
öğlen başka pist, akşam başka 
havuz arasında mekik dokuyan 
bir çalışma düzeni bana hiç cazip 
gelmedi. 

Savaş muhabirliği de yapma-
dım. Fırsatlar çıktı, teklifler geldi 
ama yanaşmadım. 

İran Irak savaşı sırasında ga-
zeteden talimat geldiğinde, hiç 
dolandırmadım, “hastayım” de-
dim. 

O sırada yanımda rahmetli 
Savaş Ay vardı. “Ben giderim 
abi” dedi ve gitti. O savaşı Savaş 
Ay izledi. 

Savaştan dönerken, sadece 
Amsterdam üzerinden Türkiye’ye 
geçebildiği zaman da buluşmuş-
tuk. 

O gün yaptığımız sohbeti hâlâ 
hatırlarım. 

Şimdi gazeteciliğimin sonuna 
yaklaşırken, yeni bir savaşın eşi-
ğindeyiz. Üstelik artık bana bu ko-
nuda talimat verecek bir yayın or-

ganı da kalmadı. Yani yazmasam 
da olurdu. 

Ama okur istedi. 
  
ABD’nin Venezüela’ya saldırı-

sı bugün bütün televizyon prog-
ramlarında “dış siyaset” başlığı al-
tında tartışılıyor. Asıl tuhaf olan 
ise bu tartışmaların bile sağcı sol-
cu kavgasına dönüşmesi. Herkes 
meseleye kendi siyasi gözlüğüyle 
bakıyor. Seyirci de okuyucu da 
daha en baştan safını belirlemiş 
durumda. 

ABD’nin bu çirkin saldırısını 
eleştirenler bile cümleyi tamamla-
yamıyor. 

“İyi ama Maduro da diktatör, 
halkını aç bıraktı” demeden ede-
miyorlar. 

Yani lafın ucu dönüp dolaşıp, 
sanki “ABD haklıydı” noktasına 
geliyor. 

Ben burada çok netim. 
Lamı cimi yok. Bir ülkenin 

yöneticisi diktatör olabilir. Halkını 
açlığa mahkûm etmiş olabilir. 
Ama bu, başka bir ülkenin gidip o 
ülkeye saldırmasını meşru kılmaz. 

Bir ülkedeki yöneticiyi beğen-
miyorsanız, onu yola getirmenin 
yolları vardır. Bu yolları tek tek sı-
ralamaya gerek yok. En basitin-
den o ülke ekonomik ve siyasi 
boykota tabi tutulur. Halk acı çe-
ker, evet ama sonunda ortaya çı-
kacak toplumsal tepkilerle dikta-
tör gönderilir. Tarih bunun örnek-
leriyle doludur. 

Halkını açlığa mahkûm eden 
her devlet yöneticisine savaş açı-
lacaksa, dünyada saldırılması ge-
reken ülke sayısı yirmiyi, otuzu 
bulur. 

O zaman haritaya uzaktan 
bakmak yetmez, yakına da bak-
mak gerekir. 

Bu nedenle meseleyi “iyi dik-
tatör kötü diktatör” ya da “bizim-
kiler onlarınkiler” noktasına çek-
mek, gerçeği örtmekten başka bir 
işe yaramaz. 

Bu konu ne sağcılık meselesi-
dir ne solculuk. Bu konu, ilke me-
selesidir. 

Güçlünün, hoşuna gitmeyen 
bir yöneticiyi bahane ederek bir 
ülkeye saldırması, hangi gerek-
çeyle olursa olsun kabul edile-
mez. 

Benim durduğum yer burası-
dır. 

BU KONUDAKİ TEK SÖZÜM 
ABD’nin Venezüela’ya yöne-

lik saldırgan tutumunu açık ve net 

biçimde kınıyorum. 
Bu kınamayı yaparken arkası-

na “ama Maduro da diktatördü” 
ya da “ama halkını aç bıraktı” gi-
bi hafifletici cümleler eklemeyece-
ğim. Çünkü bu tür ekler, saldırıyı 
değil saldırganı aklamaya yarar. 

Bir ülkenin yöneticisini beğen-
memek, o ülkeye saldırmak için 
gerekçe olamaz. 

Benim bu konudaki tek sö-
züm budur. 

DÜNYA BÖYLESİNE KOMİK 
BİR BAŞKAN GÖRMEDİ 

  
Bu tabloyu tamamlamak için, 

bu saldırgan söylemin baş aktörü-
ne ayrıca bakmak gerekir. 

Donald Trump, modern siya-
set tarihine devlet adamlığıyla de-
ğil, ölçüsüzlüğüyle geçmiş bir fi-
gürdür. Diplomasiyi incelikli bir 
dil sanatı olarak değil, yüksek ses-
le konuşanın haklı çıktığı bir pa-
zarlık yöntemi olarak görmüştür. 

Konuşurken düşünmeyi ge-
reksiz bulan, düşündüğünde de 
genellikle başkalarını değil yalnız-
ca kendi egosunu merkeze alan 
bir siyaset anlayışının temsilcisi-
dir. Bir gün müttefiklerine hakaret 
eder, ertesi gün onları tehdit eder, 
daha sonra da “yanlış anlaşıldım” 
diyerek işin içinden sıyrılmaya ça-
lışır. Kırdığı potları toplamakla de-
ğil, yeni potlar kırmakla meşgul-
dür. 

Trump’ın dili soğukkanlı değil-
dir ama kendisi son derece rahat-
tır. Çünkü söylediklerinin sonuç-
larıyla değil, yarattığı gürültüyle il-
gilenir. Diplomatik nezaket onun 
sözlüğünde yoktur. Devletler arası 
ilişkileri ciddiyetle değil, reyting 
mantığıyla ele alır. Kamera varsa 
konuşur, mikrofon açıksa sınır ta-
nımaz. 

Bir ülkenin lideri olarak kul-
landığı üslup, mahalle kavgası di-
liyle büyük güç siyasetini harman-
layan tuhaf bir karışımdır. Kimi 
zaman tehdit eder, kimi zaman 
alay eder, kimi zaman da dünyayı 
çocukça bir meydan okuma oyu-
nuna davet eder. Bu savrukluk, 
sadece kendisini değil, temsil etti-
ği ülkeyi de küçük düşürür. 

Asıl tehlike ise şuradadır. Böy-
lesine şımarık, böylesine kontrol-
süz ve böylesine ciddiyetsiz bir dil, 
savaş gibi hayati konularda söz 
sahibi olduğunda, mesele kişisel 
bir gösteriye dönüşür. İnsan haya-
tı, uluslararası hukuk ve küresel 
denge ikinci plana itilir. Önemli 
olan tek şey, kimin daha gürültü 
çıkardığıdır. 

Trump’ın siyaseti, soğukkanlı 
strateji değil, anlık öfke patlama-
ları üzerine kuruludur. Alkış aldığı 
sürece ne söylediğinin önemi 
yoktur. Bu yüzden de ağzından çı-
kan her cümle, sadece bir diplo-
matik gaf değil, potansiyel bir kriz 
başlığıdır. 

Böyle bir figürün, dünyayı il-
gilendiren savaş kararlarında be-
lirleyici olması, başlı başına endi-
şe vericidir. Çünkü bu tür siyaset-
çiler için tarih, sorumluluk ve in-
san bedeli tali ayrıntılardır. Asıl 
mesele sahnede kalmaktır.

ABD’NİN VENEZÜELA’YA SALDIRISINI  
BİR DE BENDEN OKUYUN…
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Zafer Partisi Edirne Merkez İlçe Başkanı Arda Meriç, kamu 
ve özel sağlık hizmetlerinde muayene katılım paylarının arttırıl-
masına tepki gösterdi. Meriç, “İktidar, ekonomik krizin ve yan-
lış politikalarının faturasını bir kez daha halkın cebine, hastanın, 
emeklinin, asgari ücretlinin sırtına yüklemiştir” dedi. 

Zafer Partisi Edirne Merkez İlçe Başkanı Arda Meriç, Resmî 
Gazete’de yayımlanan Sosyal Güvenlik Kurumu Sağlık Uygula-
ma Tebliği değişikliği ile; vatandaşların kamu ve özel sağlık hiz-
metlerine erişiminin daha pahalı hale getirildiğini belirtti. İkinci 
ve üçüncü basamak sağlık hizmetlerinde muayene katılım pay-
larının arttırıldığını, özel sağlık hizmetlerinde vatandaşın cebin-
den çıkan bedelin daha da yükseltildiğine dikkat çeken Meriç, 
“Reçetelerde ilaç başına ek katılım payları genişletilmiştir. 

Bu düzenleme açıkça göstermektedir ki; iktidar, ekonomik 
krizin ve yanlış politikalarının faturasını bir kez daha halkın ce-
bine, hastanın, emeklinin, asgari ücretlinin sırtına yüklemiştir” 
dedi. 

Meriç açıklamasında şunları kaydetti:  
“Sağlık, anayasal bir haktır. Sağlık hizmetleri, piyasaya terk 

edilecek bir ticari alan değildir. 
Asgari ücretin fiilen ortalama maaş haline geldiği, emekli 

maaşlarının açlık sınırının altında kaldığı, hanelerin büyük bö-
lümünün borçla ayakta durduğu bir ülkede; muayene ve ilaç 
katkı paylarını artırmak sosyal devlet ilkesinin inkârıdır. 

Zafer Partisi Edirne Merkez İlçe Başkanlığı olarak daha ön-
cede belirttiğimiz ve sahada yaptığımız gözlemler ile uyguladı-
ğımız gelir–yaşam koşulları çalışmaları; vatandaşlarımızın 
önemli bir kısmının “hastaneye gitmeyi ertelediğini”, ilaçlarını 
eksik aldığını ve özel sağlık hizmetlerinden tamamen uzaklaştı-
ğını ortaya koymaktadır. Bu tablo, sağlıkta erişimin değil; sağ-
lıkta yoksullaşmanın büyüdüğünü göstermektedir. Yanlış eko-
nomi politikalarının bedeli halka kesiliyor. 

Genel Başkanımız Prof. Dr. Ümit Özdağ’ın defalarca ifade 
ettiği gibi; Türkiye’nin sorunu kaynak yetersizliği değil, yanlış 
ekonomi ve maliye politikalarıdır. 

Üretimi desteklemek yerine rantı, kamuyu güçlendirmek ye-
rine piyasayı, vatandaşı korumak yerine bütçe açığını esas alan 
bu anlayış; bugün sağlık hizmetlerini de parası olanın ulaşabil-
diği bir ayrıcalığa dönüştürmektedir.” Haber Merkezi 

Tekirdağ'ın Marmaraereğlisi ilçesinde şiddetli rüzgar nede-
niyle kuru yük gemisi karaya oturdu.  

Kıyı Emniyeti Genel Müdürlüğüne bağlı kurtarma uzmanla-
rı, Palau bayraklı White Lina adlı gemiye çıkarak teknik incele-
me yaptı. Dalgıç ekiplerince gemi altında da incelemeler ger-
çekleştirilirken, botlarla geminin çevresinde derinlik ölçümü ya-
pıldı. Öte yandan, İstanbul'dan bölgeye Kurtarma Mehmetçik 
römorkörü sevk edildi. (aa)

‘Krizin faturası hastanın 
sırtına yükleniyor’

Yük gemisi karaya oturdu
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Edirne’de yaşayan emekli-
ler, yılın ilk yarısında maaşları-
na yansıyacak zammı az buldu.  

SSK ve BAĞ-KUR emeklile-
ri yılın ilk yarısında yüzde 
12,19; memurlar ve memur 
emeklileri ise yüzde 18,6 ora-
nında zam alacak. Emekliler 
artan yaşam koşulları nedeniy-
le emekli maaşıyla geçineme-
diğini, çalışmak zorunda oldu-
ğunu ifade etti. Yapılan zam-
mın az olduğunu kaydeden 

emekliler, emekli olduğunda 
seyahat etmeyi planladıklarını 
fakat hayallerini gerçekleştire-
mediklerini vurguladı.  

 

“Düşündüğüm  
gibi olmadı” 

Memur emeklisi Yakup Çi-
til, şunları kaydetti: 

“Düşük kalıyor, enflasyon 
çok yüksek aslında. Açıklandığı 
gibi değil. Zamlar 6 ayda bir 
verildi ama önceki dönemde 
de yüzde 11 aldık. Şu an yüzde 
18,7 galiba. Aşağı yukarı yüzde 
30’u bile bulmadı. Ama gerçek 
enflasyon yüzde 50’ye yakın 
en az. Ben devlet memuruy-
dum. Emekliyim. Emekli ol-
duktan sonra taksiciliğe başla-
dım. ‘Gezerim, dolaşırım.’ de-

dim ama düşündüğüm gibi ol-
madı. Şu anda bir ailenin geçi-
nebilmesi için 50 binden aşağı 
gelir olmaması lazım. Çocukla-
rın okuması var. Mutfak masra-

fı var. Kirada oturanların kira 
masrafı var. Elektrik, su, 50 bin 
lira bile yetmeyebilir.” 

 
“Aldığımız emekli  

maaşları kirayı bile  
denklemiyor” 

Emekli Hafize Belge, şunla-
rı söyledi: 

 “20 bin lira bile olmadı 
maaşımız. Kirada oturuyoruz. 
Kiramızı bile karşılayamıyoruz, 
zamlarla birlikte. Evimize el işi 
yapıp destek oluyoruz. Haya-
lim vardı. Tatile gitmek ama 
maalesef şehir dışına bile çıka-

mıyoruz. Çünkü aldığımız 
emekli maaşları kirayı bile den-
klemiyor. 7 bin lira doğalgaz 
faturam geldi. Ben 7 bin liralık 
doğalgazı yakmadım, çok faz-
la.”  

Emekli Turhan Çöker de, 
“Et olmuş bin lira, peynir ol-
muş 500 lira, zeytin olmuş 250 
lira 50 lira. Bir simit olmuş 20 
lira. Artık yukarıdakiler düşün-
sün yani. Kendilerine de yap-
tıkları zammı geri alsınlar. On-

lar hak ediyorsa biz de hak edi-
yoruz. En azından yüzde 25-30 
zam gerekiyordu. Yüzde 12 
vermesin, sadaka veriyor. Ha-
yalimiz vardı, gezmeye gide-
cektik. Edirne’den İstanbul’a 
giderken düşünüyoruz.” diye 
konuştu. Haber Ergin Yıldız 

Emekli mutsuz

Millî Eğitim Bakanlığı iş birliği ile TEMA Vakfı tarafından yü-
rütülen İklim Değişikliği Eğitim ve Farkındalık Projesi kapsa-
mında, Fatih Sultan Mehmet Ortaokulu öğrencilerine yönelik 
önemli farkındalık etkinliği gerçekleştirildi. 

Etkinlikte, TEMA Vakfı Eğitim Temsilcisi Şirin Çoğal tarafın-
dan projenin amacı ve kapsamı ile çocuklar ve gençlerde iklim 
bilinci oluşturmanın önemi hakkında bilgilendirici bir konuşma 
yapıldı. Çoğal konuşmasında; iklim değişikliğinin günlük ya-
şamla doğrudan ilişkisine, bireysel sorumlulukların önemine ve 
sürdürülebilir yaşam alışkanlıklarının küçük yaşlarda kazanıl-
masının gerekliliğine dikkat çekti. 

Trakya Üniversitesi öğretim üyesi ve Edirne TEMA Vakfı Da-
nışma Kurulu üyesi Doç. Dr. Musa Uludağ tarafından öğrenci-
lere yönelik iklim değişikliği konulu bir sunum gerçekleştirildi. 
Sunumda; hava durumu, mevsimler ve iklim kavramları, iklim 
değişikliğinin nedenleri ve sonuçları, insan faaliyetlerinin iklim 
üzerindeki etkileri ile günlük yaşamda uygulanabilecek çözüm 
önerileri ele alındı. Öğrencilerin yaş ve gelişim düzeylerine uy-
gun, interaktif bir içerikle hazırlanan sunum ilgiyle takip edildi. 

TEMA Vakfı’nın Millî Eğitim Bakanlığı iş birliğiyle hayata ge-
çirdiği İklim Değişikliği Eğitim ve Farkındalık Projesi’nin çocuk-
ların ve gençlerin iklim krizi konusunda bilinçlenmesini, doğay-
la ilişkilerini güçlendirmesini ve sürdürülebilir yaşam becerileri 
kazanmalarını hedefliyor. Haber Merkezi  

Öğrencilere iklim değişikliği 
farkındalık eğitimi 

Belge

Çukur

Çitil
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Trakya Yağlı Tohumlar Satış 
Kooperatifleri Birliği (Trakya 
Birlik) Yönetim Kurulu Başkanı 
Şafak Kırbiç, birliğin 2024 yılın-
da tarihin rekorunu kırarak 187 
bin 814 ton rafine ayçiçek yağı 
satışı gerçekleştirdiğini açıkladı. 
Kırbiç, “Bu iş yılında yaklaşık 
182 bin ton yem, 28 bin ton 
küspe satışı gerçekleşmiş, 37 
bin ton gübre 54 bin torba ay-
çiçek tohumu 137 bin litre ilaç 
ve tarihin rekoru kırılarak 187 
bin 814 ton rafine ayçiçek yağı 
satışı gerçekleştirilmiştir” dedi.  

Trakya Birlik tarafından dü-
zenlenen 2024-2025 İş Yılı Ola-
ğan Genel Kurulu, Mimar Si-
nan Spor Salonu’nda gerçek-
leştirildi. Birliğin faaliyetlerinin 

gerçekleştiği genel kurula, Trak-
ya Birlik Yönetim Kurulu Baş-
kanı Şafak Kırbiç, yönetim ku-
rulu üyeleri, birliğe bağlı koo-
peratif temsilcileri ve çok sayıda 

üretici katıldı. Genel kurulun 
açılışında konuşan Şafak Kır-
biç, 2025 hasat yılında ayçiçek 
üreticisinin kuraklık nedeniyle 
verimde düşüş yaşadığını söy-

ledi. 
“Bölgemizde verimde  
düşüşler yaşanmıştır” 
Kırbiç, şunları kaydetti: 
“2024-2025 iş yılında, or-

taklarımıza toplam 2 milyar 
795 milyon TL kredi kullandırı-

larak tarımsal faaliyetlerin sür-
dürülebilmesi anlamında üreti-
min aksamaması sağlanmıştır. 
Bu iş yılında yaklaşık 182 bin 
ton yem, 28 bin ton küspe satı-
şı gerçekleşmiş, 37 bin ton güb-

re 54 bin torba ayçiçek tohumu 
137 bin litre ilaç ve tarihin re-
koru kırılarak 187 bin 814 ton 
rafine ayçiçek yağı satışı ger-
çekleştirilmiştir. Bu rakamlar 
birliğimiz ve kooperatiflerimizin 
bu yüksek faizli ve zorlu şartlar 
altında olsa da güçlü organizas-
yonu sayesinde iş yılımız yük-
sek üretim kapasitesiyle kapan-
mıştır. 2025-2026 yılına geldi-
ğimizde ülkemizde ve bölge-
mizde aşırı sıcaklar ve kuraklık 
sonucunda ülkemiz ve bölge-
mizde verimde düşüşler yaşan-
mıştır. Bu kampanya dönemin-
de 151 bin 740 ton ayçiçek 
mubayaasında bulunulmuştur. 
Bunların bedeli belirli takvim 
dahilinde ortaklarımıza, üretici-
lerimize ödenmiştir. Birliğimiz 
hasat sonu ile birlikte her iki iş-
letmemizde 24 saat çalışma 
esası ile üretime devam ederek 
maksimum üretim kapasitesi 
dahilinde üretilen ürünleri piya-
saya arz etmektedir.”  

Haber Ergin Yıldız

Trakya Birlik’ten yağ satış rekoru 

Türkiye'de aralık ayında Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) artışı yıl-
lık bazda yüzde 30,89 ile 49 ayın en düşük seviyesine geriledi. 

Türkiye İstatistik Kurumunun (TÜİK) açıkladığı aralık ayı enflas-
yon verileri piyasa beklentilerinin altında gerçekleşti. Buna göre, 
TÜFE aralıkta aylık bazda yüzde 0,89, Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksi 
(Yİ-ÜFE) ise yüzde 0,75 arttı. Yıllık enflasyon tüketici fiyatlarında 
yüzde 30,89, yurt içi üretici fiyatlarında yüzde 27,67 olarak kayıtla-
ra geçti. 

REZERVLER ARTIYOR, CARİ DENGE 4 AYDIR FAZLA VERİ-
YOR 

Bu süreçte Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), gevşe-
me döngüsünü kademeli olarak sürdürürken, toplam rezervlerdeki 
istikrarlı artış olası kur riskinin önüne geçiyor. TCMB'nin toplam re-
zervleri, 26 Aralık itibarıyla 193 milyar 872 milyon dolara yükseldi. 

Öte yandan, Kur Korumalı Türk Lirası Mevduat ve Katılma He-
sapları (KKM) bakiyesindeki düşüş de devam ediyor. KKM bakiyesi, 
26 Aralık haftasında 1 milyar 311 milyon lira azalarak 6 milyar 961 
milyon liraya geriledi. (aa)

Yıllık enflasyon 49 ayın  
en düşük seviyesinde

Kırbiç
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AK Parti Edirne Milletvekili 
Fatma Aksal, Kırkpınar Er Mey-
danı’nın Sarayiçi’ne yakın bir 
alana taşınacağını söyledi. Ak-
sal, “Sadece yılın belli dönem-
leri kullanılan bir Kırkpınar ala-
nımız var. 365 günü kullanıla-
cak, sporcuların yetişeceği, bir 
sürü faaliyetin yapılacağı güzel 
bir Kırkpınar alanı inşa etmeyi 
planlıyoruz” dedi. 

AK Parti Edirne Milletvekili 
Fatma Aksal, Kırkpınar güreşle-
rinin yapıldığı Er Meydanı’nın 
Edirne Sarayı’nın bahçesinde 
kaldığını, bu nedenle güreş 
stadyumunun taşınacağını be-
lirtti.   

AK Parti Edirne İl Bina-
sı’nda gazetecilerin sorularını 
yanıtlayan Milletvekili Aksal, 
yapılacak olan Kırkpınar ala-
nında yılın 365 günü kullanıla-
cağını, güreşçilerin yetişeceği 
bir yer olacağını söyledi.  

 
“Kırkpınar’a yakışır bir 
alanı en kısa zamanda 

inşa edeceğiz” 
Aksal, şunları kaydetti: 
“Edirne Osmanlı’ya bir asır 

başkentlik yapmış bir tarihi 
kent. Edirne'de muhteşem bir 
saray varmış. Yani 1800’lere 
kadar padişahların geldiği aktif 
olarak kullandığı zamanlarının 
büyük bir bölümünü Edirne'de 
geçirdiği yine balkanlara geçiş 
güzergahı tabii. Ama ondan 

sonra Osmanlı Rus işgali sıra-
sında sizlerde biliyorsunuz sa-
ray cephanelik olarak kullanılı-
yormuş ve dönemin valisinin 
talimatıyla cephane Rusların 
eline geçmesin diye saray pat-
latılıyor. Günlerce o muhteşem 
saray yanıyor. Herkesin sordu-
ğu ya bir soru vardı. ‘Edirne'de 
saray nerede?’ diyorlardı. Sa-
raydan geriye sadece bir kapı 
ve çok az eserler kalmıştı. Biz 
Sayın Cumhurbaşkanımızın ta-
limatıyla 2022 yılında sarayın 
restorasyonu ve yeniden ihya-
sını inşaatını Milli Saraylara 
devrettik. Milli saraylarda ina-
nılmaz hızla burada bir çalışma 
yürütüyorlar. Şu an Cihannü-
ma Kasrı’nın inşaatı bitti, in-
şaatı bitti, tamamlandı. İç tefri-
şatına başlandı. O kabul salo-
nu falan inanılmaz bir çalışma 
yürütülüyor ama bildiğiniz gibi 
Kırkpınar alanı da sarayın bah-

çesinde kalıyordu. Bir de orası-
nı şöyle bir özelliği var, hem 
has bahçe, sarayın has bahçesi 
ama sarayın has bahçesi olma-
sının ötesinde de tabii Edirne 
defalarca işgal edilmiş bizim şe-
hitlerimiz orada var. Yaklaşık 
52 bin tane şehidimiz var. Ora-
sı bizim şehitlerimizin olduğu. 
Ama Kırkpınar da bizim için 
çok kıymetli. Kırkpınar’ı çok 
uzağa taşımadan inşallah sara-
ya mevcut alana çok yakın bir 
yere hem çok güzel bir Kırkpı-
nar alanı yapacağız. Şu an sa-
dece yılın belli dönemleri kulla-
nılan bir Kırkpınar alanımız var. 
Ama inşallah biz buraya saray 
mimarisine de yakışır, Edir-
ne'mize yakışır, Kırkpınarlara 
yakışır ama aynı zamanda da 
senenin işte 365 günü kullanı-
lacak, orada belki sporcuların 
yetişeceği bir sürü faaliyetin 
yapılacağı inşallah çok güzel 
bir Kırkpınar alanı stadyum va-
ri bir alan inşa etmeyi planlıyo-
ruz. Çalışmalar devam ediyor. 
Bugün yarın çok hızlı hareket 
ediyoruz. Bugün yarın yerini 
açıklarız ama şu an tabii ki ke-
sinleşmiş bir şey yok. Kamulaş-
tırma gerekiyor. Vatandaşları-
mızın arazisi var. Şu an için ke-
sin bir şey söylemeyelim ama 
şundan emin olabilirsiniz ki sa-
raya çok yakın. Mevcut alana 
çok çok yakın. Ama Edirne'ye 
yakışır Kırkpınar’a yakışır bir 
alanı en kısa zamanda inşa 
edeceğiz.” 

Aksal, Selimiye Camii’nin 
Ramazan ayında ibadete aça-
caklarını, Ramazan ayında va-
tandaşların Selimiye Ca-
mii’nde ibadetlerini yapabile-
ceklerini söyledi. 

Açıklamanın ardından Ka-
dın Kolları, AK Parti Edirne 
Milletvekili Fatma Aksal’ın do-
ğum gününü kutladı.  

Haber Büşra Akıllı 

Aile ve Sosyal Hizmetler Ba-
kanı Mahinur Özdemir Göktaş 
Ocak ayına yönelik 7,11 milyar 
lira tutarındaki yaşlı ve engelli 
aylıklarını hesaplara yatırmaya 
başladıklarını açıkladı 

Bakan Göktaş yaptığı açıkla-
mada, engelli ve yaşlı vatandaş-
lara yönelik kapsayıcı ve düzen-

li sosyal yardım programları ge-
liştirmeyi sürdürdüklerini belir-
terek, engelli ve yaşlı vatandaş-
lara yönelik hizmetlerin insan 
odaklı ve hak temelli politikalar 
çerçevesinde yürütüldüğünü 
vurguladı. 

Engelli ve yaşlıların toplum-
sal hayata tam ve etkin katılım-

larının yanı sıra bağımsız şekilde 
yaşayabilmeleri için eğitimden 
sağlığa, ekonomiden sosyal ha-
yata her alanda onların yanla-
rında olduklarını vurgulayan 
Bakan Göktaş, “Bu doğrultuda 
ocak ayı için 3,96 milyar lira 
yaşlı aylığı, 3,15 milyar lira en-
gelli aylığı olmak üzere toplam 
7,11 milyar lira tutarındaki yaşlı 
aylığı ve engelli aylıklarını he-
saplara yatırmaya başladık. 
Ödemelerin tüm vatandaşları-
mıza hayırlı olmasını diliyo-
rum.” ifadelerini kullandı. 

Öte yandan ocak ayı memur 
maaş katsayısındaki yeni düzen-
leme sonrasında yaşlı ve engelli 
aylıkları şubat ayında hak sahip-
lerinin hesaplarına artışlı şekilde 
yatırılacak. Haber Merkezi 

CHP Edirne Milletvekili Ahmet Baran Yazgan, Sarıkamış Ha-
rekatı'nın 101. yılı dolayısıyla düzenlenen törende Cumhuriyeti-
mizin Kurucusu Mustafa Kemal Atatürk’ün anılmamasına "Ata-
türk kırmızı çizgimizdir" tepkisini gösterdi.  

 
Edirne Doğu Anadolu Yardımlaşma Derneği tarafından 3 

Ocak’ta, Sarıkamış Harekatı’nın 111. Yılı dolayısıyla düzenlenen 
törende Cumhuriyetimizin Kurucusu Mustafa Kemal Atatürk’ün 
anılmaması salonda tansiyonu yükseltti. Törenin başlangıcında 
gerçekleştirilen saygı duruşu sırasında Atatürk’ün anılmaması ve 
saygı duruşunun şehit ve gaziler için yapılacağının ifade edilme-
si üzerine CHP Edirne Milletvekili Ahmet Baran Yazgan başta ol-
mak üzere katılımcılar tepki gösterdi. CHP’li Baran Yazgan, Ata-
türk’ün anılmaması üzerine “Atatürk kırmızı çizgimiz” dedi. Kısa 
süreli sözlü tartışmanın ardından Atatürk’ün anılmasıyla tören 
devam etti. Haber Merkezi 

Meriç ilçesine bağlı Subaşı beldesinde İlk Evim ve İlk İş Yerim 
Projesi kapsamında TOKİ konutlarının temeli atıldı. Subaşı Beledi-
ye Başkanı Göksel Tüfekçi, ilk etapta 90 konut ve 4 ticaret merke-
zi yapılacağını belirtti. 

Belediyeden yapılan açıklamaya göre, Subaşı Belediye Başka-
nı Göksel Tüfekçi, temel atma töreninde yaptığı konuşmada, ilk 
etapta 90 konut ve 4 ticaret merkezi yapılacağını belirtti. 

Konutların yanına sosyal alanlar da inşa edileceğini aktaran Tü-
fekçi, "İkinci etapta ise 60 konut yapılacak, halkımıza hayırlı uğur-
lu olmasını temenni ediyorum. Sayın Cumhurbaşkanımız Recep 
Tayyip Erdoğan başta olmak üzere Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanı Murat Kurum'a, beldemize desteklerini hiçbir zaman 
esirgemeyen Edirne Milletvekilimiz Fatma Aksal'a ve AK Parti İl 
Başkanımız Belgin İba'ya en kalbi duygularla teşekkür ederim." ifa-
delerini kullandı. 

İba da vatandaşlara en iyi hizmeti vermeye gayret ettiklerini be-
lirterek, konutların hayırlı olmasını diledi. 

Konuşmaların ardından inşaatının temeline ilk beton döküldü. 
Törene, Meriç Belediye Başkanı Yunus Atay, AK Parti Meriç İl-

çe Başkanı Hüsamettin Demirkan, belediye meclis üyeleri, kurum 
müdürleri ve vatandaşlar katıldı. (aa) 

Sarayiçi Er Meydanı taşınıyor 

'Atatürk kırmızı çizgimiz'

Yaşlı ve engelli aylıkları hesaplarda

Subaşı’na 90 TOKİ konutu
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AK Parti Edirne İl Başkanı 
Belgin İba, 2025 yılında Edir-
ne'de AK Parti'ye 4 bin 581 ye-
ni üye katıldığını açıkladı. İba, 
yeni katılan üyelere teşekkür 
etti ve güçlü adımlarla yola de-
vam edeceklerini belirtti. 

AK Parti Edirne İl Başkanı 
Belgin İba ve Teşkilattan So-
rumlu İl Başkan Yardımcısı Ra-
sim Özgün AK Parti Edirne İl 
Başkanlığında Yargıtay Baş-
kanlığı’nın açıkladığı ‘Siyasi 
Parti Üye Sayıları’ hakkında 
basın açıklaması düzenledi. 
Gerçekleşen basın açıklaması-
na AK Parti Edirne Milletvekili 

Fatma Aksal, AK Parti Edirne İl 
Başkanı Belgin İba, AK Parti 
Edirne Merkez İlçe Başkanı En-
gin Makak, AK Parti Edirne Ka-
dın Kolları Başkanı Yıldız Yeşil-
kurt, AK Parti Edirne İl Gençlik 
Kolları Başkanı Barış Gündoğ-
du ve üyeler katıldı. Basın açık-
lamasını AK Parti Edirne İl Teş-
kilat Başkanı ve İl Başkan Yar-
dımcısı Rasim Özgün okudu. 
Özgün, bir önceki yıla göre üye 
sayılarını yüzde 10 arttırdıkları-
nı söyleyerek yeni katılan tüm 

üyelere teşekkür etti.  
 

“AK Parti milletin  
partisidir” 

Özgün, şunları kaydetti: 
“Yargıtay Başkanlığı tarafın-

dan 2 Ocak 2026 tarihinde 
açıklanan ‘Siyasi Parti Üye Sa-
yıları’ neticesinde, partimiz 
Türkiye genelinde büyük bir 
güven tazelemiş ve üye sayısını 
664 bin 568 artırarak toplam-
da 11 milyon 543 bin 301 üye-
ye ulaştırmıştır. Türkiye gene-
lindeki bu rekor artışın en güç-
lü yansımalarından biri de 
hamdolsun Serhat Şehrimiz 

Edirne’mizde gerçekleşmiştir. 
Bugün itibariyle Edirne gene-
linde ailemiz 48 bin 572 kişiye 
ulaşmıştır. Sadece bu dönem-
de 4 bin 581 yeni hemşehrimiz 
AK Parti saflarına katılarak gü-
cümüze güç katmıştır. Böylelik-
le Edirne’mizdeki üye sayımız, 
bir önceki döneme oranla yak-
laşık yüzde 10 gibi anlamlı ve 
büyük bir artış göstermiştir. Bu 
başarı asla tesadüf değildir; bu 
tablo sahada, sokakta, evde ve 
iş yerinde vatandaşımızla kur-

duğumuz samimi gönül bağı-
nın ve hizmetlerimizin bir neti-
cesidir. AK Parti; Genel Başka-
nımız ve Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın liderliğinde, siyaseti her 
zaman milletin içinde ve mille-
tin talepleri doğrultusunda yü-
rütmeyi esas almıştır. Bizler il 
teşkilatımızla, kadın kollarımız-
la, gençlik kollarımızla ve ilçe 
teşkilatlarımızla birlikte; mahal-
le mahalle, köy köy gezerek 
her bir vatandaşımıza misafir 
olduk. Bu üye kazanım süreci-
ni yalnızca sayısal bir artış de-
ğil; bir aidiyet ve güven yolcu-
luğu olarak gördük. Farklı ke-
simlerden tüm hemşehrilerimi-
zi ‘Biz Büyük Bir Aileyiz’ anla-
yışıyla ortak hedefler etrafında 
buluşturduk. Açıklanan bu ra-
kamlar bizlere bir kez daha 
göstermektedir ki; milletimiz is-
tikrarın, güvenin ve vizyonun 
adresi olarak yine AK Parti’yi 
görmektedir. Edirne teşkilatı 
olarak, bugüne kadar olduğu 
gibi bundan sonra da halkımı-
zın beklentilerini siyasetimizin 
merkezine koymaya kararlılıkla 

devam edeceğiz. Aramıza yeni 
katılan tüm hemşehrilerime gö-
nülden ‘hoş geldiniz’ diyor bu 
başarıda büyük emeği olan 
tüm başkanlarımıza, teşkilat 
mensuplarımıza, mahalle baş-
kanlarımıza ve üyelerimize yü-
rekten teşekkür ediyorum. Yar-
gıtay’ın açıkladığı bu tablo bir 
kez daha göstermiştir ki; AK 
Parti milletin partisidir ve mille-
timizin partisi olmaya daima 
devam edecektir.”  

Haber Büşra Akıllı 

Meriç ilçesinde belediyenin 
desteğiyle kurulan seralarda 

üretim sürüyor. Üretici Yavuz 
Filiz, ilçede seracılığın artarak 

devam ettiğini belirtti. 
Meriç Belediyesinin deste-

ğiyle 2020'de kurulan seralar-
da üretim yaptıklarını anlatan 
Filiz, "Seramızda 2 ay önce 
toprakla buluşturduğumuz 5 
bin kıvırcık cinsi marul yetiştir-
dik. Seracılık, dikkat, özen ve 
titizlik isteyen bir iş. Kıvırcık 
marul ilçemizin iklim ve toprak 
yapısına uygun. Bazı firmalarla 
görüşmeler gerçekleştirdik. Ye-
tiştirdiğimiz marullar alıcılarını 
bekliyor." ifadelerini kullandı. 
(aa)

Yeni üyelere teşekkür 

Meriç’te seracılık artıyor

Karaağaç Mahallesi sakinle-
rinden 86 yaşındaki Ayten Kına-
lıdır vefat etti. Kınalıdır’ın cena-
zesi dün Karaağaç Yeni Ca-
mii’nde düzenlenen törenle son 
yolculuğuna uğurlandı. 

Karaağaç Mahallesi sakinle-
rinden merhum Hüseyin Kınalı-
dır’ın eşi, Ahmet, Mehmet, Mu-
rat ve Serhat Kınalıdır’ın annele-
ri, merhum Esin Yazıcı, Esen 
Poyraz, Füsun Kuru, Songül 
Konmaadım’ın anneleri, 86 ya-

şındaki Ayten Kınalıdır vefat etti. 
Kınalıdır için bugün Karaağaç Yeni Camii’nde cenaze töreni 

düzenlendi. Ayten Kınalıdır’ın cenazesi öğle vakti kılınan cena-
ze namazının ardından Karaağaç Mezarlığı’na defnedildi. 

Biz de Edirne Yenigün Gazetesi ailesi olarak merhume Ay-
ten Kınalıdır’a Allah’tan rahmet, kederli ailesine başsağlığı ve 
sabır dileriz. Haber Tunara Eryonar 

Edirne Valisi Yunus Sezer, Mahmudiye Kışlası'nda devam 
eden restorasyon çalışmalarını inceledi. Valilikten yapılan açık-
lamaya göre Sezer, 2. Mahmut döneminde yaptırılan Mahmu-
diye Kışlası'nı gezerek Milli Saraylar Başkanlığınca yürütülen 
restorasyon çalışmaları hakkında bilgi aldı. 

Kışla, cami ve hamamın ihya edileceği, 25 bin metrekare 
kapalı alana sahip asırlık yapının, restorasyonun ardından 
Türkiye'nin en önemli kültür merkezlerinden biri haline gele-
ceğini aktaran Sezer, destekleri için Milli Saraylar Başkanlığına 
teşekkür etti. (aa)

Kınalıdır ailesinin acı günü 

Mahmudiye Kışlası ihya ediliyor



Edirne Şoförler ve Otomobilciler Odası Baş-
kanı Ali Şahin, Edirne Belediyesi Ulaşım Hiz-
metleri Müdürlüğü’ne yıllık hat ruhsat ücretlerin-
de indirim talebinde bulunduklarını açıkladı.  
Şahin, 11 Ocak 2026 tarihinde Edirne Sana-

yi ve Ticaret Odası’nda gerçekleşecek Edirne 

Şoförler ve Otomobilciler Odası’nın genel kuru-
lunda başkanlığa tekrar aday olacağını açıkla-
mıştı. Şahin, esnafların yaşadığı ekonomik zor-
luklara çözüm olmak için çalışmalarına devam 
edeceğini ifade etti. 

 
“Alın terinin yanında  

durmaya devam edeceğiz” 
Şahin, şunları kaydetti:  
“Edirne Şoförler ve Otomobilciler Esnaf 

Odası olarak, ‘M’, ‘T’ ve ‘J’ plakalı ticari araç sa-
hibi üyelerimizin artan işletme maliyetleri karşı-
sında yaşadığı ekonomik zorlukların farkındayız. 

Gider kalemlerindeki artışlar nedeniyle esna-
fımızın omuzlarındaki yükü hafifletmek adına, 
yıllık hat ruhsat ücretlerinde indirim yapılması 
talebimizi Edirne Belediyesi Ulaşım Hizmetleri 
Müdürlüğü’ne resmi olarak ilettik. Esnafımızın 
hakkını savunmaya, alın terinin yanında durma-
ya devam edeceğiz.” Haber Bahar Oduncu

AK Parti Edirne Milletvekili 
Fatma Aksal, Cumhuriyet Halk 
Partisi (CHP) Genel Başkanı Öz-
gür Özel’in Edirne mitinginde 
söylediği ’97 bin lira yoksulluk sı-
nırı’ ifadesi üzerine CHP’li beledi-
yeleri eleştirdi. Aksal, “Madem 
yoksulluk sınırı 97 bin lira denili-
yor, buyurun belediyelerinizden 
başlayın, çalışanlarınıza 97 bin li-
ranın üzerinde maaş verin” dedi.  

Milletvekili Aksal, AK Parti 
Edirne İl Başkanlığı binasında ga-
zetecilerle bir araya gelerek soru-
larını cevapladı. Aksal, CHP Ge-
nel Başkanı Özgür Özel’in Edirne 
mitingindeki ‘97 bin liranın üze-
rinde maaş alanlar el kaldırsın’ 
söylemini hatırlatarak Edirne’de 
CHP’li belediyenin yoksulluk sını-
rının altında maaş verdiğini söyle-
di.   
“CHP’li belediye yoksulluk 

sınırının altında maaş  
veriyor” 

Aksal, şunları kaydetti: 
“Cumhuriyet Halk Partisi’nin 

hem il hem ilçe yönetimleri, CHP 
yönetimi asgari ücretle ilgili olarak 
sahada dolaşıyor. Sayın Özgür 
Özel de Edirne’ye mitinge geldi-
ğinde bazı ifadeler kullandı. Dedi 
ki, bir yoksulluk düzeyi var, bir ge-
lir düzeyi var ve bu rakamın 97 
bin lira olduğunu söyledi. Açıkça-
sı gerçekten 97 bin lira maaş alan 
kaç kişi var, ben de bilmiyorum. 
Miting alanında ‘97 bin liranın 
üzerinde maaş alanlar el kaldırsın’ 
dedi. Tabii çok az insan el kaldır-
dı. Çünkü o el kaldıranların bü-
yük bir kısmı belediye çalışanla-
rıydı. Yani kendi belediyesi, 
CHP’li belediye, demek ki yoksul-
luk sınırının altında maaş veriyor 
kendi çalışanlarına. Biz buradan 
şunu söylüyoruz; inşallah beledi-
yeler örnek olur. Madem yoksul-
luk sınırı 97 bin lira deniliyor, bu-
yurun belediyelerinizden başla-
yın, çalışanlarınıza 97 bin liranın 
üzerinde maaş verin. Bakın AK 
Parti bu ülkede 23 yıldır iktidarda. 
Bu milletin teveccühüyle, bu mil-
letin güveniyle 23 yıldır iktidarda. 
“Başarılı olursanız bu millet 
size daha fazlasını da verir” 

Seçimlerden önce, özellikle 
2023 genel seçimlerinden önce 
inanın Meclis kürsüsüne çıkan, 
konuşan her muhalefet milletve-

kili ‘gidiyor, gitmekte olan; geli-
yor, gelmekte olan’ diyordu. Bu-
nu günde belki 50 kez duyuyor-
duk. Ama yine seçim geldi, bu 
millet AK Parti’ye güvendi. Üstelik 
çok büyük bir depreme rağmen. 
Çünkü bu millet şunu söylüyor: 
‘Yine yaparsa AK Parti yapar, yi-
ne çözerse Recep Tayyip Erdoğan 
çözer.’ Sayın Cumhurbaşkanımı-
za güvenle bu desteği verdi. Buna 
rağmen genel seçimlerde birçok 
belediyeyi Cumhuriyet Halk Par-
tisi aldı. Benim buradan okumam 
şu: Bu millet ‘ülkeyi yönetmeniz 
için size güvenmiyoruz ama bu-
yurun, belediyeleri alın, bakalım 
ne yapacağınızı görelim’ dedi. 
Ben her zaman şunu söylüyorum; 
eğer bugün Sayın Cumhurbaşka-
nımız bu ülkenin Cumhurbaşka-
nıysa, ona bu yolu açan İstanbul 
Büyükşehir Belediye Başkanlı-
ğı’dır. Sayın Cumhurbaşkanımız o 
dönem Refah Partisi’nden İstan-
bul Büyükşehir Belediye Başkanı 
olduğunda, bir muhalefet partisi-
nin belediye başkanıydı. Yani ‘biz 
iktidar değiliz, bize destek olmu-
yorlar, bizi silkeliyorlar’ gibi maze-
retlerin arkasına saklanmadı. Mu-
halefet belediye başkanı olarak İs-
tanbul’u yönetti. Su sorununu 
çözdü, çöp dağlarını ortadan kal-
dırdı. Birçoğunuz gençsiniz, belki 
hatırlamıyorsunuz ama bizim ya-
şımızda olanlar İstanbul’daki çöp 
dağlarını çok iyi bilir. Ve işte bu 
başarılar sayesinde Sayın Cum-
hurbaşkanımızın önce başbakan, 
sonra Cumhurbaşkanı olmasının 
yolu açıldı. Şimdi soruyorum: Bu 
millet belediyelerde yetkiyi 
CHP’ye verdi. Peki ne yaptınız? 
Bugün İstanbul’un durumu ne-
dir? Yolsuzluklar, hırsızlıklar. Bun-
ların detayına girmek istemiyo-
rum ama yapılan işlere bakın. 

Millet size bu yetkiyi verdi; şehir-
leri en iyi şekilde yönetin, başarılı 
olun. Başarılı olursanız bu millet 
size daha fazlasını da verir.  

“Belediye çalışanlarınıza  
97 bin liranın üzerinde  

maaş verin” 
Genel başkanları çıkıyor, ‘97 

bin liranın üzerinde maaş alan var 
mı?’ diyor. Tamam, o zaman bu-
yurun, belediye çalışanlarınıza 97 
bin liranın üzerinde maaş verin. 
Bekleyelim. Bugünlerde herhalde 
belediyeler açıklama yapacak, ça-
lışanlarına verecekleri maaşları 
duyuracaklar. Buyursunlar, önce 
kendi belediyelerinden başlaya-
rak 97 bin liranın üzerinde ücret 
versinler. Bakın, vatandaşa söz 
vermek çok kolay. Vaatte bulun-
mak çok kolay. Ama sorumluluk 
almadan, işin mali boyutunu dü-
şünmeden her köşeden bir şeyler 
dağıtmak da çok kolay. Sayın 
Cumhurbaşkanımız elbette ister ki 
herkes en yüksek maaşı alsın, her-
kes mutlu olsun. Ama biz hiçbir 
zaman popülist politika uygula-
madık. Biz her zaman bu ülkenin 
geleceğini düşünerek, mali disipli-
ni bozmadan, hesabını kitabını 
yaparak hareket ettik. Eğer yok-
sulluk sınırı gerçekten 97 bin li-
raysa, Edirne Belediyesi ve 
CHP’li belediyeler çıksın, düşük 
ücretli çalışanlarına 97 bin lira 
versin. Artık vaatlere bile girmek 
istemiyorum. İnanın Edirne Bele-
diyesi’nin de, diğer CHP’li beledi-
yelerin de vaat katalogları vardı. 
Ben Edirne milletvekiliyim, Edir-
ne’yi yakından takip ediyorum. 
Ne oldu? Suda indirim dediler, 
zam geldi. Ulaşım dediler, ulaşım 
yok. Vatandaş ulaşıma razı ama 
maalesef Edirne, ulaşımı olmayan 
ender belediyelerden biri haline 
geldi. Bir de yaptıkları zamlara 
bakın. Enflasyonun çok üzerinde 
zamlar yaptılar. Biz Edirne Beledi-
yesi’nin attığı her adımı yakından 
takip ediyoruz. Çalışanlarına ver-
diği ücretleri de takip ediyoruz, 
vatandaşa yansıttıkları zamları da. 
Millet verdiği yetkinin hesabını 
sorar. Biz de bu hesabı sormaya, 
takip etmeye devam edeceğiz.”  

Haber  Büşra Akıllı 

Şahin:“Esnafımızın yanındayız”
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Birleşik Kamu-İş MYK Üyesi Mehmet Koç, milyonlarca kamu çalı-
şanı ve emeklilerin TÜİK tarafından açıklanan enflasyon rakamlarına 
göre enflasyon farkı alacağını ancak rakamların gerçeği yansıtmadığı-
nı belirtti. Koç, “Kamu emekçileri, emeklileri ve aileleri de hesap edil-
diğinde yaklaşık 20 milyon yurttaş açlığa mahkum edildi. AKP'nin ye-
ni Türkiye’sinde “karın tokluğuna çalışmak”, bizzat devlette çalışan 
emekçiler için bile lüks hale getirildi. Haklarımız çalındı” dedi.  

Birleşik Kamu-İş MYK Üyesi Mehmet Koç, Türkiye İstatistik Kuru-
mu (TÜİK) tarafından açıklanan enflasyon rakamlarının gerçeği yan-
sıtmadığını belirtti. TÜİK’in açıkladığı enflasyon rakamlarını kamu 
emekçilerine ve emeklilere yılın son darbesi şeklinde değerlendiren 
Koç, şunları kaydetti:  

“Kamu emekçileri, emeklileri ve aileleri de hesap edildiğinde yak-
laşık 20 milyon yurttaş açlığa mahkum edildi. AKP'nin yeni Türki-
ye’sinde “karın tokluğuna çalışmak”, bizzat devlette çalışan emekçiler 
için bile lüks hale getirildi. Haklarımız çalındı. 

Bugün de hükümet için gerçeklerle oynama enstitüsü gibi çalışan 
TÜİK, bizlere bu yılın son darbesini vurdu. 

Çarşıda pazarda etiketlerin günlük olarak arttığı, insanların yüzde 
70'in yakınının yoksulluk sınırı altında yaşadığı bir ülkede değilmişiz 
gibi veriler sunan TÜİK, aralık ayı enflasyonunu yine tam da hükü-
metin ve sermayenin hoşuna gideceği şekilde, yüzde 0.89 olarak açık-
ladı. 

Şimdi milyonlarca kamu emekçisi ve emeklisi bu gerçekdışı, nasıl 
tespit edildiği TÜİK'in kendisinden başka kimse tarafından bilinmeyen 
bu orana göre enflasyon farkı alacak. 

Türkiye'de kiralar son bir yılda yüzde 95 arttı, kiralar maaşların ya-
rısını eritir hale geldi. Ülkede artık şanslı yandaş bir zümre dışında ne-
redeyse her haneye meyve-sebze taneyle giriyor. Bundan 20 yıl önce 
hayvancılığının verimliliğiyle yurt dışında konuşulan ülkemizde şimdi 
kırmızı eti ancak zenginler tüketebiliyor. Ulaşım, ısınma gibi en temel 
ihtiyaçlar bile her hanede ince hesaplamalara konu oluyor. Geçim 
mücadelesi lafı tedavülden kalktı, artık geçim için savaş veriyoruz. 

Konfederasyonumuzun Ar-Ge birimi Kamu-Ar'ın aralık ayı rapo-
runa göre açlık sınırı 30 bin 655 liraya, yoksulluk sınırı ise 94 bin 913 
liraya yükseldi. Bu ne demek? Kamu emekçilerinin ezici bir çoğunlu-
ğu yoksulluk sınırı ile açlık sınırı arasında ve alım gücü günden güne 
düştüğü için her geçen gün açlık sınırına biraz daha yaklaşıyor demek. 
Kamu emeklisine “Sen yıllarını devletine verdin, namusunla çalıştın 
ama şimdi en temel ihtiyaçların için çocuklarına el açmak zorunda kal, 
torununa harçlık bile vereme” demek. Kendi sebep oldukları enflas-
yonu bile doğru ölçmeyenler zaten hakkı olan ücret zammını verme-
dikleri kamu emekçisine şimdi enflasyon farkını da doğru ödemeye-
cekler.” Haber Merkezi 

Edirneli yazar Mehmet Çoğ’un üçüncü kitabı ‘Geleceğin Oyun Ta-
kımı’ için imza günü ve söyleşi düzenlendi. 

Yazar Çoğ, yeni kitabı Geleceğin Oyun Takımı'nı Stylus kafede 
okurlarına tanıttı. Yazar Çoğ, yeni kitabını okurlarıyla buluşturmaktan 
mutluluk duyduğunu söyledi. Ya-
zar Çoğ, kitabın 3 ana eksen üze-
rine kurulduğunu, bu başlıkların 
finans, enerji ve kesinti olduğunu 
söyledi. Yazar Çoğ, amacının in-
sanların daha kalıcı, daha rahat 
ve daha mutlu nasıl yaşayabile-
ceklerine dair bir bakış açısı sun-
mak olduğunu ifade etti. 

Yazar Mehmet Çoğ, sosyal so-
rumluluk kapsamında kitabının 
10 adetini Edirne Çağdaş Yaşamı 
Destekleme Derneği’ne, 10 adeti-
ni ise Atatürkçü Düşünce Derne-
ği'ne hediye ettiğini söyledi.  

Haber Büşra Akıllı 

‘Karın  
tokluğuna  

çalışmak  
lüks oldu’
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CHP’li belediyelere 97 bin lira çağrısı

Edirneli yazar okurlarıyla buluştu
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Edirne İl Genel Meclisi ocak 
ayı toplantıları başladı. Sivil 
Savunma ve Tabii Afetler Ko-
misyonu Başkanı Cengiz Posta, 
Edirne İl Afet ve Acil Durum 
(AFAD) Müdürlüğünün yarar-
landığı iki Avrupa Birliği proje-
lerinin onaylandığını açıkladı.  

Çiğdem Gegeoğlu başkanlı-
ğında İl Genel Meclisi Toplantı 
Salonu'nda gerçekleştirilen 
toplantıda, yoklamanın ardın-
dan son birleşime ait tutanak 

özetleri okundu. 
Toplantıda, Sivil Savunma 

ve Tabii Afetler Komisyonu 
Başkanı Cengiz Posta, Edirne İl 
Afet ve Acil Durum (AFAD) 
Müdürlüğünün yararlandığı 
Avrupa Birliği projeleri hakkın-
da bilgi verdi. 

Müdürlüğün, Interreg 

NEXT Karadeniz Havzası Sınır 
Ötesi İş Birliği Programı ve In-
terreg VI-A IPA Bulgaristan-
Türkiye Programı kapsamında 
hazırlanan iki projesinin onay-
lanarak uygulanma süreçlerine 
geçtiğini belirten Posta, şunları 
kaydetti: 

"Interreg NEXT Karadeniz 

Havzası Sınır Ötesi İş Birliği 
Programı projesi, Bulgaristan, 
Romanya ve Türkiye'deki yet-
kili makamların hazırlık duru-
munu güçlendirmeyi ve Kara-
deniz bölgesinde meydana ge-
len afetlerde ortak müdahale 
yeteneklerini kolaylaştırmayı 
amaçlamaktadır. Interreg VI-A 
IPA Bulgaristan-Türkiye Prog-
ramı kapsamındaki proje ile de 
Türkiye ve Bulgaristan sınır 
ötesi bölgesinde afet önleme 
ve müdahale kapasitesinin artı-
rılması hedeflenmektedir." 
İl Genel Meclisi Başkanı 

Çiğdem Gegeoğlu da sınır öte-
si projelerin olası depremlere 
karşı daha iyi planlama yap-
mayı sağlayacağını belirterek 
emeği geçenlere teşekkür etti. 
(aa)

Afetlerde sınır ötesi iş birliği

Avrupa’ya ihracat taşımalarında Kapıkule’de yoğunluk sü-
rerken, Hamzabeyli Sınır Kapısı 2025’te ihracat yükünü payla-
şan tamamlayıcı kapı olarak öne çıktı. Geçen yıl 993 bin 849 
TIR Kapıkule'den, 509 bin 493 TIR Hamzabeyli'den geçiş yap-
tı. 

Türkiye'nin Avrupa'ya ihracat taşımalarında Kapıkule Sınır 
Kapısı ana geçiş noktası olma özelliğini sürdürürken, Hamza-
beyli Sınır Kapısı 2025 yılında artan TIR trafiğiyle ihracat yükü-
nün paylaşılmasına katkı sağladı. 

Dünyanın en büyük kara sınır kapılarından biri olan Kapı-
kule’de TIR geçişlerinde yıl boyunca yoğun bir hareketlilik ya-
şanırken, bu trafiğin önemli bir bölümünün Hamzabeyli’ye yö-
neldiği gözlendi. 

Aralık ayında Yunanistan'da çiftçilerin düzenlediği eylemler 
nedeniyle İpsala Sınır Kapısı’ndaki geçişlerin kısıtlı seyretmesi, 
TIR sürücülerini alternatif güzergahlara yöneltti. Bu süreçte Ka-
pıkule ve Hamzabeyli, ihracat taşımalarında öne çıkan kapılar 
oldu. 

Kapıkule'den geçen yıl 993 bin 849 TIR geçiş yaparken ih-
racat yükünü 520 bin 358 TIR geçişi ile de Hamzabeyli Sınır 
Kapısı karşıladı. 

Tırlar için Avrupa'ya açılan bir diğer gümrük İpsala Sınır Ka-
pısı olsa da buradan bir yılda 188 bin TIR geçişi oldu. 

Kapıkule'den 2024 yılında 1 milyon 18 bin, Hamzabeyli'den 
de 509 bin 493 TIR geçişi yapıldı. 

Rakamlar 2025 yılında Kapıkule'deki yüzde 2'lik TIR trafiği-
nin Hamzabeyli'ye kaydığını gösterdi. 

 
"İHRACAT ARTTI, ARAÇ SAYISI ÇOĞALDI" 
Kayseri'den Macaristan'a yük taşıyan TIR şoförü Cemalettin 

Mavili, Türkiye'nin ihracat hareketliliğinin büyük bir oranının 
Kapıkule ve Hamzabeyli sınır kapılarında yaşandığını belirtti. 

Hamzabeyli'nin TIR geçişlerinde Kapıkule'ye alternatif oldu-
ğuna değinen Mavili, "İhracat arttı, araç sayısı çoğaldı. Kapıku-
le'nin yükünü Hamzabeyli almaya başladı. Hamzabeyli Sınır 
Kapısı ve TIR parkı verilen hizmet açısından çok güzel oldu." 
dedi. 

Hamzabeyli'de işlemlerin hızlı gerçekleştiğini anlatan Mavili, 
Bulgaristan ve Hırvatistan tarafının yavaş çalışması nedeniyle 
uzun saatler beklediklerini ifade etti. 

Mavili, ihracata katkıda bulunmaktan gurur duyduklarını da 
kaydetti. 

 
 "MEMNUNUZ, DEVLETİMİZ HER TÜRLÜ İMKANI SAĞ-

LADI" 
İzmir'den Macaristan'a yük taşıyan TIR şoförü Veysel Le-

ventoğlu da Hamzabeyli Sınır Kapısı'nın açıldığı günden bu ya-
na yoğun şekilde çalıştığını anlattı. 

Leventoğlu, 20 yıldır Hamzabeyli'den geçiş yaptığını belirte-
rek, "Kapımızda son 2,3 yıldır güzel gelişmeler yaşandı. TIR par-
kı ve şoförlere sunulan imkanlar arttı ancak bazı eksiklikler de 
var. Parkın iç kısımlarına da tuvalet, kafe ve restoran yapılırsa 
imkanları daha da artar. Hamzabeyli Sınır Kapısı'ndaki çalış-
madan memnunuz, devletimiz her türlü imkanı sağladı." ifade-
lerini kullandı. 

Bulgaristan'ın yavaş çalışması nedeniyle yığılmaların oldu-
ğunu anlatan Leventoğlu, bunun da Türkiye'nin ihracatını etki-
lediğini belirterek, çözüm bulunması gerektiğini kaydetti. 

Kayseri'den Romanya'ya yük taşıyan TIR şoförü Nevzat Ak-
koç ise 25 yıldır mesleğini sürdürdüğünü anlattı. 

Hamzabeyli Sınır Kapısı'ndan sık sık geçiş yaptığını ifade 
eden Akkoç, "Hamzabeyli 3 kat büyüdü, gelişti." dedi. (aa)

İhracatın yükünü Kapıkule 
ve Hamzabeyli çekti

Posta


